



előtt tett vallomásában elmondotta, hogy ő a körúton csatlakozott a nagy számú tüntető tömeghez, mely a zsidókat szidalmazva vonult a Népszavához.

A vallomási jegyzőkönyvek felolvasása után a bíróság megkezdte a tanúk kihallgatását.

Fodor Károly villanyserelő azt vallja, hogy tanúja volt a Népszava lerombolásának, látta, amint katonaruhás fiatal emberek villanylámpákat, telefonkészülékeket hoztak ki és vették el a Népszava épületéből.

Hermann Vilmos műszerész tanúvallomásában elmondotta, hogy jelen volt a **vigadói antiszemitá nagygyűlésen**. A tüntető csoporthoz szegődött négy-öt egyenruhás agyém is. Ezek díngálták a tömeget a Népszava felé. Mikor a szerkesztőséghez értek, onnan egy fiatal ember rohant ki.

— Fogd meg! **Aruló!** — hangzott a vezetők kiáltása.

A fiatal embernek azonban sikerült elmenekülnie. Egy főhadnagyruhás tüntető vezetésével katonaruhás egyének **döngéni kezdték a Népszava nagy kapuját**. Jó negyed óráig tartott a rombolás, míg végre rendőrök és esendőőrök érkeztek a Népszava elé egy rendőrkapitány vezetésével.

További vallomásában legnagyobb meglepetésre kijelentette a tanu, hogy az előszobában tartózkodik a beidézett tanu, akiben ő felismeri azt a főhadnagyot, aki a Népszava előtt a legjobban hadonászott.

Az **első** behívatta az előszobából Korom József 59 éves csongrádmindszenti gazdatisztet. Megkezdődött a szembesítés. Hermann műszerész újból kijelentette, hogy a lghatározottabban felismeri a gazdatisztben a tüntető tömeget vezető főhadnagyot. Lázár József ügyész: Nyugodt lelkiismerettel meri ezt állítani? Négy év után fel tudja ismerni? Nagyan jól tudhatja, hogy civilben egész más képet néz ki az ember, mint katonaruhában.

Tanu: Határozottan felismerem ebben az urban a főhadnagy urat!

Elnök: Nyugodt lelkiismerettel meri tenni erre az esküt?

— A legnagyobb lelkiismerettel — válaszolja a tanu.

Korom gazdatiszt tagadólag intett csak, miközben idegesen törülgette zsebkendőjével az arcát. Az ügyész felállt és indványozta a tanu meg nem hiteltetését. A törvényszék mellőzte is a tanu megesketését.

Ezután Korom József gazdatisztet hallgatták ki, aki elmondotta, hogy ő abban az időben karhatalmista volt. A tömeg mellé csatlakozott, de a Conti-utca elején betért több barátjával a Gregorius vendéglőbe, ahonnan csak akkor jött elő, amikor már nagy volt a zavar. Amikor látták hogy mi történik, rögtön visszamentek.

A vigadóbéli gyűlésen is jelen volt, mondja az elnök kérdéseire, de semmiről sem tud semmit, ami a Népszava előtt és a Népszavával történt.

A bíróság Kormot sem eskette meg vallomására. Ezzel a mai napra beidézett tanúk kihallgatását befejezték. A tárgyalást holnapután folytatják, amikor a többi tanu kihallgatására kerül a sor.

### A debreczeni vívóverseny

A Békéssy Vivó Club pünkösdi másodnapján rendezendő nagyszabású országos egyéni kardversenyé valóságos kis fiók-olimpiász lesz, mert azon a magyar vívósport képviselőinek elitje vesz részt. A magyar vivás első reprezentánsai pedig egyben az első világlklasszist is képviselik és legutóbb az az országos bajnokságban a kitünő hollandusok felet aratott fölüeny győzelmükkel bebizonyították, hogy Magyarország a kardvivásban erősen őrzi azt a helyet, amit a londoni és stockholmi olimpiáson megszerzett. A Békéssy- emlékverseny alkalmat ad Debreczen közönségnek, hogy a nemzetek közötti nagy küzdelmekből mindig győztesen kikerült legelső magyar vívók műve-

szetében gyönyörködnie, a versenyre az összes budapesti nagy egyesületek beöveztek legjobb vívóikat, köztük Garai Jánost, Magyarország ez évi kardbajnokát és dr. Posta Sándort, aki talán legjobban reprezentálja a magyar vivás karakterét, mert ő a legenergiusabb magyar vívó. Az emlékversenyen a rendező club kitünő

gárdáján kívül a legjobb vidéki vívók is indulnak úgy, hogy teljesen jogos az az országosan nagy érdeklődés, amely a Békéssy-emlékverseny ki-séri. Jegyek a Méliusznál válthatók; a versenyen kapcsolatos felvilágosításokat Májerszky Béla, a BBVC titkára (Helyi Vasut Igazgatóság) adja meg.

## Hajdúvármegye közgyűlése Czeplédy főügyész ünneplése

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának május havi közgyűlését ma reggel 9 óra után nyitotta meg az elnök dr. Hadházy Zsigmond főispán.

Több kisebb pont letárgyalása után dr. Czeplédy Mihály vármegyei tisztifőügyész nyugdíjazása iránti kérelmének letárgyalására került a sor.

Czeplédy a nyugdíjazása iránti kérvényében elmondja, hogy több mint 25 éve áll a vármegye szolgálatában. Már 64 éves s úgy érzi hogy a hosszú és felelősségteljes munka után jól esne a pihenés. Ezzel kapcsolatban beterveztették az állandó választmány határozatát, mely javasolja, hogy a kérelmet szavazzák meg s május 31-ikétől nyugdíjazák a főügyészt és egyben felezzék ki negyedszázados munkásságáért őszinte hálájukat és nagyrabecsülésüket.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel járult hozzá a választmány javaslatához. Az elnök erre egy 4 tagból álló küldöttséget menesztett a főügyészért, akinek belépésekor a közgyűlés minden tagja lelkes elmozdításba tört ki, majd Erdős Kálmás hajdúszoboszlói polgármester meleg szavakkal üdvözölte Czeplédyt, aki a tiszta, józan gondolkodású, becsületes magyar embernek mintaképe. A vármegye közönségének őszinte szeretete, becsülése és hálája kíséri őt mindenkor. Dr. Nábráczky Béla főigyző mon-

dott még üdvözlő beszédet, amelyet az ünneplő főügyész látható megindulással hallgatott végig.

Az üdvözlésekre Czeplédy Mihály könnyekig meghatott hangon válaszolt. Igéri, hogy ezután is hűséggel és szorgalommal fogja szolgálni a vármegyét. Majd visszapillantást vet negyedszázados tisztviselői pályájára s úgy érzi, hogy a közigazgatás terén mindent megtett, ami erejéből telt. Közéleti működésének legszebb pálmáját abban a nagy elismerésben találja, melyet most kapott.

A lelkes éljenzessel fogadott beszéd után rátértek a tárgysorozat pontjainak letárgyalására.

Tudomásul vették Hajdudorog nagyközség képviselőtestületének jelentését. E jelentés szerint Hajdudorog képviselőtestülete április 25-iki köz-ségi közgyűlésén úgy határozott, hogy nagyközségi szervezetéből rendezett tanácsu várossá akar átalakulni. A nagyközség lakói ugyanis egyenesadóba már is többet fizetnek, mint a többi nagyközség s a rendezett tanácsu várossá való átalakulás annál is inkább fontos, mert így könnyebben el lehet érni azt, hogy Hajdudorog a zörgő katolikus püspökség székhelye legyen.

Több kisebb ügy letárgyalása után a kora délutáni órákban az elnök főispán a közgyűlést berekesztette.

## Lemond a román kormány?

Bukarest, május 15. A nemzeti polgári párt és a parasztpárt újból deklarációt adott ki, amelyben megállapítja, hogy továbbra sem ismeri el a nemzetgyűlés törvényességét, mert az államcsínyből, csalásból és terrorból keletkezett. Ezért jóillag újból semmisnek jelenti ki mindazokat a határozatokat, amelyeket ez a nemzetgyűlés hozott.

A román kormány közvetlenül a parlamenti tárgyalások befejezése után le fog mondani és vagy átalakul, vagy pedig új kormánynak adja át a helyét. A kormányalakítás mindenestire úgy fog megtörténni, hogy ellenzékük is helyet foglaljanak a kormányban.

## Az Ipartestület előljárósága

Az Ipartestület közgyűlésén megválasztott új előljárósági rendes tagok: ifj. Szendrey Sándor képestif és, Kósa Géza kisebb ács, Bessenyei Gyula asztalos, Wessely Antal bádogos, Bobák Gábor és Flóri Ambrus cipész, Sági István, Szabó Gábor és Mester Lajos eszmadia, Fuchs H. Imre borbély-fodrász, Sánta Károly cukrász, Forgách István órász, Burg Izsó fényképész, Zelinger Ede festő, alogh Lajos fogtechnikus, Szűcs Béla hentes, Gulyás József kőműves, Szabó Bálint kisebb kőműves, Szabó József kerékvártó, Varjassy Imre kovács, Szabó József kárpitos, Király Imre lakatos, Mándoky Ferenc rézműves, id. Varga Imre mézáros, Polák Ignác villanyserelő, Asztalos István pintér, Marx János szűtő, Mayer Ferenc és Csorba János férfiszabó, Darvas Béla nőiszabó, Nemes Károly szűgyártó, Kovács József timár, Végh Gyula szűcs, Kemény János vendéglős, Krisch Károly kályhás, Sarkadi Dezső kefész, Turi Sándor cipőfelsőszűcs.

Póttagok: Bálint József asztalos, Emerich Vilmos szerelő, Kovács József cipész, Marozsán György és La-

dány Sándor eszmadia, Bíró János borbély, Pintér Gusztáv aranyműves, Berger József szobafestő, Medgyaszay József hentes, Szodray Ferenc kőműves, Riesz Miklós kocsigyáros, Fekete László géplakatos, Szabó Mihály szappanos, Tiszai Lajos férfiszabó, Bardócz Ignác nőiszabó, Molnár János kötélyró, Kiss Lajos timár, Lókody Sándor vendéglős.

Számvizsgálókul megválasztottak: Poroszlay László vezérigazgató, Varjassy Gyula és Tótvölgyi Béla.

## A fűtők királya

Hétfőn két ön- és közveszélyes örület vett őrizetbe a debreczeni előljáróság, két meghibbant elméjű embert, akik közül az egyik nyugalmazott mozdonyfűtő, a másik személyazonosságát pedig nem sikerült eddig megtudni, mert perenként változtatja kóros fantáziája a neveket.

Az egyik szerencsétlen elmebetegét **Bíró** Károlynak hívják. Pár évvel ezelőit mozdonyfűtő volt a debreczeni pályaudvaron, majd a forradalomkor nyugugalomba vonult. Megviscít idegzettel egyideig csendesen élt családja körében, tegnap azonban kitért rajta az örülés roham. Sem magában, sem másban nem tehetett kárt, idejében lefogták. Mániaja, hogy a fűtők királyának képzelet magát és a környezetétől állandóan szemből készített koronát követel. Kiszállították az egyetem idegosztályára.

A másik elmebetegét a szó legszorosabb értelmében az utcán „fogta” egy rendőr. Hétfőn este úgy 10 óra tájban egy jól öltözött férfi rohamt végig a Péterfia-utcán a Simonyi-ut irányába és hangosan ordította:

— Jaj! Jaj!

A Margit-fürdőnél posztoló rendőrnek feltűnt az ordító ember, a Tiszai-internátus előtt elfogta és igazolásra szólította fel.

— Kiss János vagyok — szólit a rohanó férfi.

— És miért jajgat? — kérdezte a rendőr.

— Egy század esendő ildöz, nem lája! — kiabálta a szerencsétlen em-

ber és vérbenforgó szemekkel visszafel tekintett. A rendőr azonnal látta, hogy a szerencsétlen ember elméje elborult, nagynehezen bevitte a rendőrségi épületbe, ahol az ügyeletes rendőrtisztviselőnek már **Moesseri** Ferencnek mondta magát, majd gyors egymásutánban 8—10 nevet mondott el, úgy hogy a laikus is megállapíthatta elmezavarát. Reggelig a rendőrségi fogdában őrizték, majd kivitték a soknevű elmezavarodott embert is az idegklinikára.

## A wardeni ítélet revíziója

Berlin, május 15. A Krupp-per revíziójának május 16-án Düsseldorfban tartandó tárgyalásával kapcsolatban a Vossische Zeitung azt jelenti, hogy a vádlottak ezen a tárgyaláson nem jelennek meg. A bíróság két magasabbrangú tisztből fog állani. A vád képviselője a megszálló hadseregnél tartózkodó legmagasabb rangú francia hadbíró lesz. A védői tisztet dr. Grünm esseni ügyvéd látja el.

## Textilkereskedők gyűlése

Mint már jeleztük, a helybeli textilkereskedők közös érdekeik megbeszélése céljából f. hó 17-én, csütörtökön este fél 7 órakor a Kereskedelmi és Iparkamara helyiségében ülést tartanak. Az ülést tárgysorozaton az alkalmazottak fizetésrendezése, déli és ünnepi záróra egységes rendezése és egyéb közérdekű tárgyak megbeszélése szerepel.

Tekintettel arra, hogy e fontos kérdésekben a kereskedők egyöntetű állásfoglalására van szükség, kívánatos, hogy a helybeli textilárkereskedők azon teljes számban megjelenjenek.

## HIREK

**DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG** politikai napilap.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős: **RÖMER RICHÁRD.**

Kiadó: **HEGEDÜS és SANDOR** irodalmi és nyomdai r-t.

Előfizetési ár: Egy hóra 800 kor. Ennél hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34. Telefon 10-20.

Éjjel Piac utca 49. Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon 18.

— **Változatlan idő.** Meteorológiai Intézet jelentése: Hazánkban eső az utolsó 24 órában nem volt. Az ég változó felhőzetű, a hőmérséklet kissé emelkedett. Időprognózis: Helyenként zivataros idő várható lényeges hőváltozás nélkül.

— A Kálvinisták Templomegyesületének vallásos estélye. A Templomegyesület május 17-én, csütörtökön d. u. 6 órakor a kollégiumi oratórium-ban vallásos estélyt tart. A vallásos estély külön érdekessége Görömbey Péter nyakkállói ref. lelkész, tb. esperes szabadelőadása lesz. Görömbey Péter hírneves diákja volt a kollégiumnak és szeniora is, ki nagy tudásával, hatalmas szónoki képességgel már akkor kitűnt. Később nyakkállói lelkész és esperes lett s izzó magyarságával s közgazdasági tevékenységével a környék vezető egyénisége lett. A részletes műsor a következő lesz: 1. CXXXV. zsoltár „Aldjátok az Ur nevét” énekl a közönség. 2. Szabolcska Mihály költeményeiből szaval Zitás István ref. s. lelkész. 3. Kádár Géza: Magyar zsoltár. Előadja a Templomegyesületi vegyeskar. Szabó Lajos ref. kántor kar-nagy vezetésével. 4. A kereszténység és a kultúra hanyatlása. Előadás tartja: Görömbey Péter nyakkállói esperes-lelkész. 5. Szeretlek Isten vég-hetetlen. Szóló ének: orgonakísérettel énekl Debreczeni Kató. 6. Költemények. Irta és felolvassa: Gyűvészy István templomegyesületi titkár. 7. Bezáró ének: Dicséret, dicsőség. Énekl a közönség. Belépődíj nincs. A perselyek a kijárónál kitértnek. Az estély pontban 6 órakor kezdődik.

Erdős és Neuman **Er-Kó** cipőáruház Piac-u. 75

Legjobb minőségű cipők nagy választékban. — Szolid, szabott árak! — NŐI HARISNYÁK ÉS FÉRFI ZOKNIK.

**A Gambinusban** ma és minden este **Kiss Béla és fiai** zenekara játszik.

május 16.

ekkel vissza- azonnal látta, mber elméje vitte a rend- ügyeletes Moesári Fe- majd gyors vevet mondott is megállapít- geig a rend- , majd kivit- rodott embert

reviziója

rupp-per revi- Düsseldorfban kapcsolatban jelent, hogy gyaláson nem ág két maga- állani. A vád ó hadseregnel rangu francia ztet dr. Grünm

gyűlése

helybeli textil- gyűléseik megbesz- em, csütörtökön ereskedelmi és em ülést tartat- zozatán az al- lezése, déli és s rendezése és vak megbesze-

v e fontos kér- egyöntetű ál- kétség, kivána- textilárkereske- an megjelene-

K

ENI UJSÁG ilap. mesen felelős: HÁRD.

SANDOR ndai r-t. óra 300 kor. re előfizetést nk el. al Piac-u. 34. telefon 10-20. Piac utca 49. telefon 18. utca 49. telefon 18.

eteorológiai in- tmban eső az volt. Az ég vál- nérsékkelt kissé zis; Helyenként lényeges hóval-

Templomgyesü- ve. A Templom- én, csütörtökön giumi oratórium- tart. A vallásos Piac utca 49. telefon 18. utca 49. telefon 18.

— Debreczen város Petőfi-pályá- zatai. A debreczeni Csokonai-kör a városi tanács megbízásából pályázatot hirdet egy oly tanulmányra, amely behatóan tárgyalja Petőfi életének és költészetének debreczeni vonatkozásait. Az eredeti forrásokból merítő irodalmi színvonalu, legalább három nyomtatott ivre terjedő legjobb pályamunka jutalma Debreczen sz. kir. városának centennáriumi adományából 20000 (huszezer) korona. A más ké- zével vagy gépen írott, feligés levél- lell ellátott pályaművek 1923 decem- ber 31-ig adhatók be a Csokonai-kör titkári hivatalánál (Hatvan-u. 23. Csok- onai-ház), Debreczen, 1923 május 5. A Csokonai-kör elnöksége.

— Az inartestület előlárósága folyó hó 18-án pénteken este fél 7 órakor ülést tart, melyen 2 alelnök válasza- sa és az alelnök tanács megalakítás- nyer megeldást.

— Szomjas Gusztáv a hasznos és káros madarakról. Szomjas Gusztáv volt főispán, nemzetgyűlési képviselő, aki a madártani tudományos világban kitűnő szakértő, május 27-én vasár- nap délelőtt 11 órakor a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felkérésére díjtalan előadást tart a hasznos és káros madarakról.

— Só ára. A m. kir. pénzügyminisz- ter ur folyó évi 14496—1923. számú rendelete alapján a hatósági só árat folyó évi május 16-tól a m. kir. pénzü- gyvizgatósággal egyetértőleg a kö- vetkezőképen állapítom meg: 1. Egy mm-át meghaladó mennyiségben Svaszta Károly és Társa valamint Hősig Emil sónyagkereskedők raktár- rágban zsák nélkül átvéve kg-ként; Darabos (alak) só 76 kor, Darált só 76 kor. Esetleges zsákhasználat a fe- lek között szabad megállapodás tar- gyúttk epezi, a nagykereskedő haszná- lati díj címén kilogrammonként 2 koronát számíthat fel. 2. Közvetlen fogyasztás célját szolgáló forgalomban esomagolás nélkül minden kereske- désben, hol hatósági só árusítás van kg-ként; Darabos (alak) só 84 kor, Darált só 84 kor. Vásárló kivánságára kereskedő köteles a sőt papirzacskó- ban esomagolva kiszolgáltatni, a cso- magoló anyagért egy kg-ig minden mennyiség után 4 kor., további min- den megkezdett kg után ugyancsak 4 koronát számíthat fel. Debreczen, 1923 május 15. Zöld s. k. tanácsnok.

— Az áll. főreáliskola maiálisanak hölgybizottsági tagjait igen kérem, sziveskedjenek f. hó 17-én (csütörtök- ön) délután 5 órakor egy utolsó és fontos megbeszélésre összejönni a fő- reáliskola tanári tanácskozátermében, dr. Sauerwald Jánosné.

— Hol nem lesz villany? Értésítjük villamos áram fogyasztó közönségün- ket, hogy f. hó 16, 17, 18. és 19-én déli 12 óratól d. u. 3 óráig a Nyíl, Pacsirta, Csillag, Csapó, Burgundia, Rákóczi, Maróthy, Aitó, Kut, Apafy- utcákon, Patay, Möricz-telepeken, Csapókerthben, Nagyerdőn és Pallagon a hálózatunkon végzendő oszlopese- relések miatt nem lesz villamos áram- szolgáltatás. Világítási Vállalat.

— A választói névjegyzék közszem- lén. Értésíttem a város közönségét, hogy a központi választmány a nem- zetgyűlési képviselőválasztói névjegy- zékeket felülvizsgálta, kiigazította és ennek nyomán a választójoggal bírók ideiglenes névjegyzékét elkészítette. A választójogi rendelet 37. szakasza folytán a Debreczen sz. kir. város területére alakított három választó- kerület választóinak ideiglenes név- jegyzékét a kihagyottak jegyzékével együtt a városház közgyűlési termé- ben a f. évi május hó 16-tól június 14-ig naponként reggel 8 óratól déli 12 óráig közszemlére fogom kitenni. Ezen idő alatt a névjegyzéket, továb- bá a kihagyottak jegyzékét a polgár- mesteri hivatal megbizottja jelenlété- ben naponként reggel 8 óratól déli 12 óráig mindenki megtekintheti és a megbizott jelenlétében a jelzett határ- időn belül köznapon délután 2—6 óráig lemásolhatja. Az ideiglenes név- jegyzék ellen saját személyét illető- leg mindenki felszólalhat. A felszólá- lások írásban a központi választmány- hoz május hó 16-tól május hó 30-ig bezárólag a Városház közgyűlési ter- mében nyújthatók be. Debreczen, 1923 május 4-én. Csóka Sámuel polgár- mesterselhettes, központi választ. el- nök.

— ÜZLETI KÖNYVEK mindentéle nagyságban és kivételben kaphatók a HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyv- bértéskedésében.

— Diáknap lesz Debreczenben. Or- szágos Diáknapot rendez a diáknyo- mor enyhítő akció pünkösdi vasár- napján Szegeden, Debreczenben, va- lamint az ország többi nagyobb vá- rosában Horthy kormányzó és dr. Józsi kir. herceg fővédnöksége alatt. A debreczeni öngyulek, a Mansz és a Leányklub átérezve a magyar jö- vendő a magyar ifjúság megmentésé- re elhangzott utolsó kétségbeesett se- gélykiáltást, egyhangu lelkesedéssel fogott a munkához, mely a Terengyo- lódott, ehhez magyar diákság felsegí- tését célozza. A debreczeni diákság pedig bizakodó várakozással tekint a 20-án lezajló diáknaphoz, mert meg- van győződve arról, hogy pünkösdi napján az ország összes nagy városat- ban meginduló nemes „jótékonyági versenyben” Debreczen nem fog az utolsók közt maradni, mert ezt nem engedik ennek a városnak a tradíciói és nem engedi ennek a városnak min- dig áldozatkész tösgyökeres magyar sága. A diáknyomorenhythó akció itte- ni vezetősége már mindent megtett a nap sikeréért. A város több utvona- lain és a teplomok előtt urnák és gyűjtősátrak fognak állani. A sátorok- ban Debreczen hölgyközönsége süte- ménveket, virágokat és italokat fog árusítani. Este az összes kávéházak- ban és éttermekben szintén nagyvár- nyu gyűjtések lesznek. A Diáknap vezetősege e helyen kéri azon nemes- szívű adakozókat, akik bármilyen természetbeni adományokat, sütemé- nyeket, cukorkákat stb. akarnak erre a célra adományozni, juttassák el azo- kat Jánczi László István (Pénzügyi palota, magánlakás) az akció kultu- rális osztálya vezetőjének címére d. u. 2 és 6 óra között.

— „Hegedű-párba!”, Egy debreczeni lapban a következő nyilttéri közle- ményt olvassuk: „Ifj. B. Kálló István cigányprimás kihívta hegedű-párba J. Kálló Lajos nagyverdei cigányt, mivel ez lekisebbitte. Ezért kérem az egy- letet, hogy legyen szives Albert bel- városi éttermében csütörtökön d. u. 4 órakor megjelenni. Ifj. B. Kálló István.” Eddig a nyilatkozat s mi szememnek a falakra plakatiroztatni Kálló mester ragyogó ötletét. Ime, tőle kell megtanulnunk, hogy a nézet- eltéréseket saját tárgykörökön belül illik és lehet elintézni. Kálló cigány juttatja eszünkbe, hogy a kard és a pisztoly nem érv. nem bizonyíték, csupán — kard és pisztoly. Ha ezt a nyilttéri közleményt el lehetne jut- tatni például derék politikusainkhoz és beléjük lehetne szuzerálni azt az okosságot, talpraesettséget és nyil- egybes, napvilágos logikát, amely- től ez egyszerű sorok csak úgy duz- zadnak, nem lenne haszon nélkül. A parlament nagyjai, ha „lekisebbitik” egymást a politikai tudományban, Santellihez és Fodorhoz rohannak bizonyítgatni, hogy a kisebbitőnek nincs igaza. Kálló István azonban nem érvel vassal meg ölommal, nem harsog felháborodva ország-világ föl- lébe, hanem — hic Rhodus, hic salta! — az „egylet” színe előtt összeméri vosóját a nagyverdei Lajossal. Okos ember Kálló István és biztosan jól is hegedűl. Csütörtöki duellumát mindenesetre meghallgatjuk, hogy m is hitet tehessünk igazsága mellett.

— Vizezetéki és bádógmunkát Fülöp, Csapó-utca 3. Telefon 917.

— Tűkörgyártás, ívegcsiszolás, rég tülerők újá öntése, ívegtárgyak dí szítási Sipkovits Béla ívegmű ipari vállalata Sziv-utca 15—14. Te lefon 356.

**LEGNAGYOBB KALAP VÁLASZTÉK. OLCSÓ ÁRAK. Herman és Friedmann Piac-utca 10. Bikával szemben.**

**TAVASZI RUHÁKAT FEST, TISZTIT, GALLÉRT ÉS KEZELŐT HÓFEHÉRRE MOS HRABÉCZY ZOLTÁN SZÉCHENYI-UTCA 18. SZÁM.**

— Gyöngyök, ruhadiszek, csipkék, szallagok legnagyobb választékban Benyáts Emil főtéri üzletében.

— Ékszereket legmagasabb ár mel- lett vesz Weisz Mihály és Társa, Hatvan-utca 1. Püspöki palota.

**SZÍNHÁZ**

**MŰSOR:**  
SZERDA B) bérlet Ártatlan Zsuzsi Kováts Terus fellépte).  
CSÜTÖRTÖK C) bérlet: Boszorkány (Halassi M. fellépte).  
PÉNTEK bérletszünet: Bajadér (Ti- már Ifj. Kováts Terus, Unger, Mar- kovits, Szigei fellépte).  
SZOMBAT délután: Cserebere (Kar- doss Géza fellépte).  
SZOMBAT este bérletszünet: Bajadér VASÁRNAP délután: Boszorkány. VASÁRNAP este bérletszünet: Ba- jadér.  
HÉTFO délután: Ártatlan Zsuzsi. HÉTFO este bérletszünet: Bajadér. KEDD bérletszünet: Bajadér.

— **Mozaikszínház**  
Vigszínház  
Vigszínházban: Halállétra. Szenzá- ciós artista dráma, világhírű Albertini testvérekkel.

— **Apolló**  
Bimbula főszereplésével Hamar egy nadragót című 3 felvonásos párisi vígjáték és a Vezeklés utja, tragédia 7 felvonásban E. Jannings főszerep- lésével ma az Apollóban.

**SPORT**

Az ezüstlabda, Békés Lajos urdí- vatüzletének a kirakatában tegnap óta ott díszleg az értékes trofea, az Ezüstlabda, amelyért pünkösdkor indul meg a küzdelem a DKASE, DVSC, DTE és DMTK csapatai között. A debreczeni csapatok komoly küzdel- met mindig nagy érdeklődéssel kísérte a debreczeni publikum, ez az érde- klődés pünkösdkor megsokszorozódik mert nem mindennapi küzdelmeket hoz az értékes díj. Az ünnepi mérkő- zések mindkét napon a DKASE ütő- téri pályán lesznek.

Kalmár kilépett a DEAC-ból? Fel- tétlesen adjuk a hírt, melyről az egész városban beszélnek: Kalmár János a DEAC kiváló balösszekötője bejelentette egyesületének a kilépé- sét. A hír még megerősítésre szorul. Tudni vélük, hogy Kalmár kilépésének elkedvelenedés az oka.

A DMTE vezetősége a folyó hó 16-án szerdán este a Munkás Otthon birkózó helyiségében fontos ügyben ülést tart miért is kériük a pontos megjelenést.

Birkózás. Felkérem a Debreczeni Munkás Testező Egyesület birkózás- sal foglalkozó összes tagjait, tekintet- tel a közeledő nagyszámu versenyek- re ma, szerdán este 8 órára, a tréning helyiségbe, tartandó megbeszélésre megjelenni sziveskedjenek.

**KÖZGAZDASÁG**

**Budapesti tőzsde**  
Zürichi zárlat: Budapest 0.10  
Budapest, május 15.  
Értéktőzsde. Ma a tőzsde megnyi- tásakor javult az irányzat, bizakodó lett a hangulat és kedvezőbb árfolya- mok jutottak felszínre a hivatalos for- galom egész ideje alatt. Árak:  
Bankok: Ang.-Magy. Bank 7000—7150, Hazai 10800—11300, Hermes 2600—700, Magyar Hotel 41500—4500, Jelzálog 370—4000, Leszámítoló 7250—600, Osztrák Hotel 14900—5200, Ke- reskedelmi 48500—9500, Magyar-olasz 3000—3050.  
Takarékpénztárak: Belvárosi 4200 500, Általános 13250—750, Hazai 62—4000.  
Malmok: Borsod-Miskolczi 16000—500, Concordia 112—3000, Budapesti 43500—5000, Gizella 8000—300, Hum- gária 19—21000, Viktória 32—5000.

**Bányák és téglagyárak:** Beocsini 138000, Kohó 100—12000, Drasche 40—500, Magnezit 25500—8000, Ait, Kőszén 352—65, Salgó 98000—105250, Urkányi 200000.

**Nyomdák:** Athenaeum 28000—750, Révai 9000.

**Vasművek és gépgyárak:** Kőburg 12500—3250, Ganz-Dan. 250000—500000, Ganz-villamos 275—85000, Láng 41500—3000, Lipták 4925—5050, Magyar acél 68—74000, Rima 28400—900, Schlick 27—8750, Wörner 6000—400, Kistarsai 16250—7000.

**Különléte vállalatok:** Gschwindt 100—6000, Baróti 3950—4050, Bóni 16750—7500, Chinóin 10400—11000, Egyes. izzó 54500—7500, Textil 4900—500, Papír 9200—500, Spódium 35250—7000, Flóra 2500—6000, Fővárosi sör 7500—600, Karton 30500—2000, Király sör 12500, Klotild 17750—8500, Krausz szesz 23—4000, Polgári sör 45—6000, Magy. pamutgyár 46—8000, Magyar Cukor 32500—3500, Lámpa 54—6000, Gummi 30900—1500, Szikra 16—7000, Stummer 258—65000, Telefon 31500—3000, Mezőh. cukor 73—80000.

**Faipari vállalatok:** Hazai 14—5000, Egyes. fa 1850—9250, Lignum (hite- fa) 10500—700, Magyar Erdő 1700—50, Nasic 185—90000, Lichtig 2350—500, Orsz. fa 47—51000.

**Közlekedési vállalatok:** Adria 90—2000, Atlantika 19750—25750, Közúti 7950—8050, Városi 8800—9350, Déli- vasút 13500—5750, Levante 108—115000, Nova 26750—7500, Államvasut 97500—102000, Trószit 21750—3000.

Az utótőzsdén a hangulat barátság- osabbá vált, az irányzat szilárdult. A koztépénz 2 százalékos volt. Két órai árfolyamok: Magyar Hotel 44500, —45000, Osztrák Hotel 15200, Salgó 105000, Salgó jog 51000, Rima 28700, Lichtig 2425, Georgia 140—141000, Ganz-Danubius 2400000, Ganz-villa- mos 280000, Borsod-Miskolczi 16250, Concordia 13000, Budapesti gőzmalom 45000, Gizella 8600, Hungaria 21000, Viktória 34500, Kőszén 360000.

Az utótőzsde után a bécsi tőzsdéről is jobb hírek érkeztek, ami újabb megszilárdulást vont maga után. Elég élénk üzlet mellett az árfolyamok magasabbak voltak, mint az utótőzsde kurzusai. Egynegyed 3 órai árfolya- mok: Magyar Hotel 45000, Államvas- ut 95500, Rima 28800, Kőburg 14000, Kőszén 370000.

**Zürichi zárlat**  
Zürich, május 15. (Zárlat.) Berlin 127 és fél, Hollandia 21600, Newyork 554, London 2565 és fél, Páris 3685, Milano 2700, Prága 1648, Budapest 10, Belgrád 575, Varsó 116, Bécs 78, Szófia 440.

**Terménytőzsde**  
A maj terménytőzsdén a forgalom mindvégig szük keretek között moz- gott, az irányzat tartott az árak vál- tozatlanok. Buza mindössze 8—10 va- gonná kelt el, a zab, tengeri változatlan.  
Hivatalos árak: Korpa 75—75, a többi változatlan.

**A devizaközvetítő hivatalos árfolyamai**

Váltók:

Vétel	Eladás
Napoleon	19000.—
Hollandi forint	2040.— 2100.—
Angol fóst	24175.— 24775.—
Márka	0.12 0.14
Lira	260.— 270.—
Francia frank	351.— 361.—
Szokol	155.5 161.5
Sváci frank	950.— 980.—
Lei	25.50 27.50
Osztrák korona	0.00740 0.00770
Dollár	5240.— 5390.—
Lengyel márka	0.0116 0.0128
Dinár	54.5 56.5

Devizák:

Vétel	Eladás
Amsterdam	2040.— 2100.—
Belgrád	54.5 56.5
London	24150.— 24750.—
Berlin	0.12 0.14
Milánó	255.— 265.—
Páris	346.— 356.—
Prága	155.5 161.5
Zürich	945.— 975.—
Bécs	0.00740 0.00770
Newyork	5220.— 5370.—
Varsó	0.00116 0.0128
Buakrest	25.50 —

**Feldheim Imre POSZTÓHÁZ Kossuth-utca 6. még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely!**



Debreczeni Műkögyár Rt.  
ajánlja teljesen

## fagyálló sarköveit.

Nagy választék!

Városi raktár:

**Kegyes Ferenc**  
sirközlételeben Piac-utca 58.

Gyártelep:

**Fürdő-u. 2. sz.**

### Alkalmi vétel!

Hatvankét százalékos debreczeni tiszta

## szappan

melynek napjára 1800 korona, amíg a készlet tart

**1280 koronáért**

árusítom.

**Rubinstein Béla**

fűszerüzlet, Miklós-u. 22.  
Telefon 12-55.

### Elsőrendű darabos MESZET,

oltott meszet, szovát és horgolt cserepet, téglát, portlandcementet, szigetelő lemezt, betonhomokot, deszka- és faanyagot raktárról azonnal szállít

**BARTHA** építkezési anyagtelepe.

Telefon 785. Ispotály-ut 3/b.

Legszébb alkalmi ajándék egy prima

## zsebóra

Omega. Doxa. Longines. Inga órák minden humor színben. Dívatos ékszerek, leggyűrűk legolcsóbban kaphatók

**BLATTNER BELA**

Órák és ékszerésznél, Kossuth-u. 4.  
Arany, ezüst beváltás!

Az Első Takarékpénztár épületében levő

## Vizgyógyintézet, Zander és villamosági gyógyintézet megnyit.

Vizkurák. Szénsavas fürdők. Sós fürdők. Kénés fürdők. Iszapkezelés. Villanyozás. Orvosi massage. Soványító kezelés. Zander. Svéd torna. Orvosi rendelés egész napon.

Ha jó és olcsó cipőbe akar járni,

## Kovács Vilmos cipőraktárát,

hol mérték után is a legizlésebb cipőt a legolcsóbb árban kaphat. Fekete vászon és szandálok nagy választékban.  
**Verbóczy-utca 2.** (A törvénytisztelettel szemben.)

Elsőrendű nagy

## RÓZSA BURGONYA

40 korona, 1. rendű  
Woltmann 25 korona.

Kapható:

**HOFFER BÉLA**  
Király-utca 4. szám.  
TELEFON 14-31.

Értesítjük

a t. hölgyközönséget, hogy Kossuth-utca 26. szám alatt angol és francia nődivattermet nyitottunk. A legfinomabb izlésnek is megfelelő toaletteket pontosan és jutányos árban készítünk.

„Belvárosi nődivatterem“  
Haás Viola ésTársas.

## Demetrovitsné és Kovács

angol és francia női divatterem  
DEBRECZEN, Püspöki palota.

Megbízható

## bevásárlási forrás

**Szabó és Zengewald**  
rőtös és rövidáru üzlete,  
Szent Anna-utca 3. sz.

## Központi Élestar

Miklós-utca 2. sz.  
(Apolló mozgóval szemben).

Kapható jutányos áron mindennemű liszt élelmény, buza dara, korpa, bab, burgonya 25, és egyéb élelmiszer.

Telefon sz. 13-93.

## Liszt-éstermény- raktár Király-u.4.

Pékek és fűszerek, valamint magánosok legjutányosabb bevásárlási forrása.  
Tulajdonos: Friedmann László,

Új és használt

## TEHERAUTÓK

és pótkocsik raktáron.  
Róka és Társa Automobil R.-T.  
Budapest, V., Csanády-u. 3.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 100 korona, minden további szög 10 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 150 korona, minden további szög 15 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítottak.

### VÉTEL

**Aranyat,**  
ezüstöt, drágaköveket, hamis fogakat legmagasabb árban vesz

**Braun Mór**  
ékszerész, Piac-u. 31.  
Mihalovits gyógyszerész-tára mellett.

### Aranyat

ezüstöt, brilliánsat, szlogédulát vesz legmagasabb áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 7. szám, I. emelet.

**Zongorák,**  
hegedűk, vonóshangszerek javítását elvállalom Liska, Bethlen-utca 27

### ELADÁS

**Kalaplakkot**  
vegyen Stern festéküzletében, kiváló minőségűt, legolcsóbban Piac-utca 10. Bikaival szemben.

### Szárastűzifa

aprított és hasáb házhoz szállítva legolcsóbban Unió fátelapén, Ispotálytelep 1. Telefon 7-79.

**Gyermekkoscsi**  
takaróval eladó. Péterfia 6. Udvarban hátul délután 4-6 között megtekinthető.

**Eladók**  
irodaberendezés, vízmentes ponyva, szőnyeg, fekete kombiné ruha, selyem blúz, vaságy kiegészítő, paplanlepedő. Piac-utca 77., I. emelet.

**KIJÁTSZOTT RÉGI KITŰNŐ HANGŰ**

**HEGEDŰ**  
25 EZERÉRT ELADÓ

SZIVESSÉGBŐL ACZÉL ANTIQUARIUMÁBAN ELSŐ TAKÁRÉK PALOTA  
Imaszék  
Kápolnás-utcai templomban hat férfi, két női pénteken május 18-án d. e. 11 órakor helyszínen eladatik. Vevő azonnal birtoklásba veheti.

### VEGYES

**Beköltözhető**  
ház nagy udvarral és kerttel a békeár feleért eladó. Timár-utca 11. Telefon 10-92.

Egy 500 kg os 10 es mérleg eladó. Cim Friedmann és Asztalos, Széchenyi-utca 6.

**Eladó**  
egy nyolcas cséplőgarnitúra, a gőzgép Marschal, cséplő Schuttlevorth, kazalozóval teljes felszereléssel. Értekezhetni délelőtt Hungarika-kávéházban Vassal.

### KERESLET

**Aranyat,**  
ezüstöt, brilliánsat, szlogédulát vesz legmagasabb áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 7. szám, I. emelet.

**Zongorák,**  
hegedűk, vonóshangszerek javítását elvállalom Liska, Bethlen-utca 27

## Kifutó fiut vagy leányt felvesz a Hegedüs és Sándor rti. nyomdai osztálya. Piac-u. 49.

**Rövid**  
zongorát bérbe veszek. Cim a kiadóhivatalban.

**Két**  
vaskályha, egy pult mérleg, egy modern díőasztal, két darab két méteres benyíló ablak eladó. Simonffy-utca 19.

### Lapkihordó asszony

felvétetik lapunk kiadó hivatalában Piac-utca 49.

**Egy**  
kb. 30 mtr. hosszú, 7 mtr. széles, 3 1/2 mtr. magas, jó állapotban levő száraz épület bérbe, esetleg megvételre kerestetik. Ügynökök díjaztatnak. Cim: Kandia utca 4/b. emelet.

**Örökbeadnám**  
3 éves kisleányomat keresztény családhoz. Cim a kiadóhivatalban.

### VEGYES

**Beköltözhető**  
ház nagy udvarral és kerttel a békeár feleért eladó. Timár-utca 11. Telefon 10-92.

**Pálinkafőző üstök,**  
mosó- és cserüstök kész, legolcsóbban Mándoki rézművesnél. Arany János-utca 13. sz. Ócska vörösrezt napi áron vesz.

**Gyermekkoscsik**  
és alkatrészek a legizlésebb kivitelben kaphatók. Továbbá bármely vas- vagy fémműveletről és csiszolószerszerekről gyártatnak. Pongrácz műlakatosság, Domb-utca 20. Tanulók felvétetnek.

**Elsőrendű**  
berlini sapkakészítés. Mindennemű civilsapkák, gépelt kalapok legizlésebb kivitelben készülnek. Finom sapkák készítés is kaphatók. Széchenyi-utca 16., keresztépület.

## Lengyel fest, tisztít ruhákat legszebben Csapó-u. 28. és 95.

**Elektra**  
elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legizlésebben készít. — Debrecen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895

## Fiu, leány és baba ruhát, kabátot, fehérneműt készit

DR. HEGEDÜSNÉ Gyermekdivatháza, Simonffy-u. 2. sz.

## Menekült órák szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi-utca 36. sz.